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Κυριακή του Ασώτου στον Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Νικολάου Ελευθερουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Image not found or type unknown

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε χθες στην ακολουθία του Όρθρου 
και τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Ελευθερουπόλεως πλαισιωμένος από Ιερείς της 
Μητροπόλεως.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε, μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου, ο Σεβασμιώτατος 
προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, με θέμα την Ευαγγελική περικοπή του Ασώτου 
Υιού, αναπτύσσοντας το βαθύτερο νόημα της παραβολής και τονίζοντας ότι ο 
λόγος του Κυρίου δεν απευθύνεται μόνο στους ανθρώπους της εποχής Του, αλλά 
παραμένει ζωντανός και διαχρονικός για όλες τις γενεές.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι η παραβολή του Ασώτου Υιού
εντάσσεται στο πλαίσιο των τριών παραβολών του ιερού Ευαγγελίου, μαζί με την 
παραβολή του απολωλότος προβάτου και της χαμένης δραχμής, τις οποίες ο 
Χριστός δίδαξε απαντώντας στη στάση των Φαρισαίων, οι οποίοι σκανδαλίζονταν 
επειδή συναναστρεφόταν τελώνες και αμαρτωλούς, προκειμένου να τους καλέσει 
σε μετάνοια και επιστροφή. Ιδιαιτέρως στάθηκε στο πρόσωπο του πρεσβυτέρου 
υιού, ο οποίος, όπως υπογράμμισε, συμβολίζει τη νοοτροπία εκείνων που δεν 
μπορούν να κατανοήσουν τη χαρά της επιστροφής του αμαρτωλού και την άπειρη 
ευσπλαχνία του Θεού. Αντιπαρέβαλε δε τη στάση αυτή με την πατρική αγάπη, η 
οποία δέχεται τον μετανοούντα άνθρωπο χωρίς όρους και χωρίς αποστροφή, 
ακόμη και όταν επιστρέφει εξαθλιωμένος και πληγωμένος από την αμαρτία.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι, παρά την αρχική αντίδραση πολλών 
Φαρισαίων, η δύναμη του ευαγγελικού κηρύγματος υπήρξε τέτοια ώστε ορισμένοι 
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από αυτούς μετανόησαν και έγιναν πιστοί, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τον 
Απόστολο Παύλο, ο οποίος από διώκτης του Χριστού κατέστη ο μέγας Απόστολος 
των Εθνών. Καταλήγοντας, τόνισε ότι το κυριότερο μήνυμα της παραβολής 
συνοψίζεται στη φράση του Ευαγγελιστού Ιωάννου «ο Θεός αγάπη εστίν» και 
κάλεσε τους πιστούς να μην απελπίζονται ποτέ, αλλά να διατηρούν ζωντανή την 
ελπίδα της επιστροφής στον Θεό, ο Οποίος πάντοτε αναμένει τον άνθρωπο με 
ανοικτή αγκαλιά, χαίροντας για κάθε μετάνοια και επιστροφή.
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